

# 太钢电气公司“质量月”活动有序推进

本报讯(通讯员 王晓红)为进一步提升产修品质量和服务品质,树立太钢电气公司质量品牌形象,近日,该公司就本年度“质量月”活动正在有序推进。

本次活动主题为“深化对标找差,完善质量标准,压实质量责任,提升产品质量”,旨在认真落实中国宝武、太钢集团质量工作部署,紧紧围绕产修品、智能运维质量目标任务、专业化整合融合工作要求和质量工作会议精神,持续推进精益化管理,加快构建全过程、全方位、可追溯的质量管理体系,不断提升管理效能,推动企业高质量转型发展。

电气公司对活动内容作出六项具体安排:一是全方位开展质量宣传活动,营造人人关心质量、人人追求质量的良好氛围;二是积极开展劳动竞赛、知识竞赛、微视频竞赛等形式多样的质量活动,不断提升质量管理水平;三是围绕产修品质量管理,深入开展对标找差,关注和解决影响产修品质量的关键

问题;四是开展质量标准、操作规范及管控盲点大排查活动,识别质量风险,并针对排查的质量风险采取相应的改进措施和闭环管控,推进本质性质量改善;五是夯实质量基础,修订完善质量标准、工规,完成IATF16949质量管理体系认证,梳理各部门ISO9001质量管理体系,规范质量管理档案记录,持续推进质量标准、工艺规程执行情况的监督检查,着力提升管理效能;六是积极组织用户走访,坚持以用户为中心,全力提升服务品质。

为保证各项措施落地见效,该公司要求,所属各单位要高度重视,认真组织,强化质量监管,增强质量服务效能;要积极宣传,扩大影响,选树先进典型事迹,加强部门协作配合,巩固成果,延伸效应,使质量意识渗透到企业质量管理的全过程;要提高全员质量风险防范意识,为电气产修品高质量履约、高质量发展助力。



近日,太钢冷轧厂组织职工学习2021年最新修订版《中华人民共和国安全生产法》。该厂通过班前会、安全会、调度会等形式积极组织职工学习,大家纷纷表示,通过学习深刻领会到安全生产要始终坚持人民至上、生命至上,发展决不能以牺牲人的生命为代价的理念。工作中要更好地落实安全责任,推动安全发展,为生产经营任务的顺利完成保驾护航。图为职工学习现场。

柴巍摄

## 运维小课堂效果真是棒

通讯员 冯顺

“郢工,要是夜班350轧机回转异音,那我们又该怎么办呢?”冷轧作业区每周设备运维小课堂如期开讲,现场课上,轧机操作工们好像总是有问不完的设备操检问题。

2021年以来,公司月产量屡次刷新历史同期最好纪录,繁忙的生产背后,是设备维护的全力保障。冷轧作业区点检维修人员在有条不紊地完成各台设备的定检定修和突发抢修的同时,每周二中午都要对各个工序的操作人员开展一堂设备运维“小课堂”培训。课堂的主讲为点检员,课程的内容包括设备维护小窍门、设备如何准确判断故障点、操作常遇问题现场答疑解惑等多个方面。课堂上,主讲人结合现场实际列举大量案例,深入浅出地细致讲解,设备操作工认真听课,遇到不解处立马提问,有些细节不清的,点检员会把课堂搬到生产现场,搬到设备旁边,通过实

际拆卸,一边操作一边讲,这样的实操练习,让职工既记得住又记得牢,效果确实不错。

通过半年循序渐进的培训,操作人员的操检水平有了很大提高,就好比矫直工序的王文龙主操,岗位工作期间,通过矫直辊道电流波动准确判断出矫直辊压下螺母可能磨损厉害,立刻“举手”,通知点检员,使设备隐患得到及时处理,避免故障扩大化。

“别人让我慢慢来,我坚信勤奋就能学得快”这是运维小课堂上职工们常挂嘴边的一句自勉的口头禅。通过现场课堂培训和职工的勤奋、努力,我们的操作人员水平往前跨了一大步,生产也顺畅了很多。课堂上学到的操检知识也成为了工作前进的又一有力助推器。通过课堂的一直进行,厚积薄发的效果会越发彰显,相信设备的及时维护会给产品质量提供更大的保障。



## 心头永亮安全灯

岳后来

我们常说,安全生产要做到自保、互保、联保,才能构筑牢固的安全防线,防患于未然。强化自保意识,并不是淡化互保责任,而是为了更好地开展互保工作,如果连安全自保都做不到,互保、联保更是空谈。

安全,日常提起的嘴边话题,简单的两个字眼,然而正是这样一个老生常谈的话题,因为一时疏忽,麻痹大意所带来的后果却让我们胆战心惊,无限遗憾!安全这样一个普遍的话题,不容我们任何的大意与放松,安全的这根弦需要我们时刻紧绷!

自保是互保的基础,先要学会自我保护,才能更好地“服务于”他人。我们在工作过程中知道有潜在危险,应该主动要求互保人员到位监护,不要心存侥幸,置自己生命安全和健康于不顾,违章冒险作业。安全作业就要时刻发扬“胆小鬼”的作风,常预测、常分析,始终保持清醒的头脑,经常查找生产中的不安全因素和各类事故隐患苗头,做安全生产的“胆小鬼”;时刻牢记按规作业,按照“四不伤害”的原则,生产中的每一个环节、每一道工序,都要做到谨小慎微、防微杜渐,才能确保自己和他人的安全。

安全是一种观念。观念决定行动,观念指导行动。没有安全观念的人就没有安全忧患意识,就会遭受事故的袭击。比如,有的把安全检查看成是跟自己过不去,挑毛病,找茬儿,没有把遵守规章制度看成是自己工作的一部分,没有从内心深处认识到安全生产的重要性。在这种观念支配下必然会导致事故发生,所追求的效益都将成为泡影。安全观念更要不断更新,与时俱进。只有时刻想着安全,工作事事处处注意安全,牢记安全观念,才能营造安定和谐的氛围,才会成就安全人生。

“一人把关一处安,众人把关稳如山”,安全的基础如磐之坚,安全的长青树根脉相连,安全是我们千万人携手筑起的摩天大厦,是千千万万个从业者的幸福安康。让我们携手同行,一起亮起我们心中那盏安全的明灯,照耀合家幸福美满、企业发展壮大。



为了推进安全生产专项整治,近日,太钢尖山铁矿组织基层班组利用多种形式讨论皮带伤害事故案例。通过讨论,大家对安全生产有了更深刻的认识,表示将进一步加强标准化操作管理,确保安全生产工作稳定受控。

禹金惠摄